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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 ساعات 33المدة :               الشعبة : علوم تجريبية                                                     

 في مادة الفيزياء والكيمياء الفصل الأول اختبار

 
 . )نق اط  40( :  التمرين الأول

 
 رزه النمل.فٌ ،ٌن، المعروف عادة باسم حمض النمل، هو سائل شفاف له رائحةحمض المٌثانو

12من محلول حمض النمل، ذي التركٌز mL10 ل pH لنمٌس ا mol.L101,0C  فٌشٌر ممٌاس ، 

 .9,2إلى المٌمة  pH لا 

بٌن الحاصل أساس -حمض المنمذج للتحول الكٌمٌائً التفاعلالمعبرة عن معادلة الأكتب   -1
 ن فً التفاعل.ٌن الداخلتٌثم استنتج الثنائٌت الحمض والماء

 .لتفاعل السابكاتمدم ل أنجز جدولا ،عٌن كمٌة المادة الابتدائٌة لحمض النمل  -2

 هٌدرونٌوم )الأكسونٌوم(.ال دبشوارعٌن التركٌز المولً النهائً للمحلول   -3

 عٌن التمدم النهائً للتفاعل و استنتج نسبة تمدمه النهائً .  -4

تعطى الثنائٌة حمض/أساس: 
2 2( / )HCO H HCO  

 
 )ةنقط  07,4 (:التمرين الثاني

 
 غٌرمن نابض مهمل الكتلة، حلماته  -1-الشكلٌتشكل هزاز مرن 

  على . ٌستلمً هذا النابض kةو ثابت مرونذمتلاصمة 

 ٌتصلتة وبمستوى أفمً، أحد طرفٌه مثبت بنمطة ثا

gmبطرفه الآخر جسم صلب كتلته 170  أنبإمكانه 

 ٌموم بحركة انسحابٌة أفمٌة.
  tلزمنلمركز عطالة الجسم بدلالة ا xٌسمح تجهٌز مناسب بالحصول على تسجٌل المطال 

 :-2-الشكلو الممثل فً البٌان 
 
 اعتمادا على التسجٌل السابك، هل حركة الهزاز متخامدة؟ برر إجابتن.  -1
 من العبارات التالٌة تمثل الدور الذاتً للهزاز:  بٌن أن واحدةأ/  -2
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 ب/ ما هً لٌمة الدور الذاتً لهذا الهزاز؟    
 .kاستنتج لٌمة ثابت المرونةج/     
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دلة الزمنٌة للمنحنى البٌانً هً من الشكل االمع -3  0

0

2
.cosmx t X t

T


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 
  

 
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 فً مبدأ الأزمنة. 0الصفحة و mXأ/ عٌن بٌانا سعة الاهتزازات

لجملة مٌكانٌكٌة بالعلالة mEلكلٌة ب/ تعرف الطالة ا
pcm EEE  . 

 العددٌة. تهالٌمثم احسب . mXو kأكتب عبارة الطالة المٌكانٌكٌة لهذا الهزاز بدلالة

 .0x سرعة الجسم عندما ٌمر بالمطالالعددٌة لمٌمة الاستنتج ج/ 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 ) نق اط  57,4(  :التمرين الثالث
 
طول حبل مشدود بٌن نمطتٌن ثابتتٌن تبعدان عن  نفترض أن الموجة المتمدمة تنتمل دون تخامد على -1

 . Lبعضهما مسافة
 تخضع الموجة إلى انعكاس عند كل طرف.

 تنتشر هذه الموجة بعد حركة ذهاب و إٌاب وتعود لتظهر مماثلة لنفسها.
 . 0Tالظاهرة إذن هً دورٌة دورها

 للإشارة على طول هذا الحبل.  سرعة الانتشارو للحبل المشدود، Lبدلالة طول  0Tأوجد عبارة 

 . Tإذا كانت الموجة المتمدمة جٌبٌة، فهً تتكرر مماثلة لنفسها بالدور  -2
 . طول الموجة تنتشر خلال هذا الدور، بمسافة تساوي إلى
 .و سرعة انتشارها على طول الحبل طول الموجة، Tأكتب إذن العلالة بٌن دور الموجة الجٌبٌة

عندما تكون الموجة المتمدمة المنتشرة والمنعكسة على طول  Tو  0Tنعطً العلالة التً تربط بٌن  -3

TnT الحبل المشدود جٌبٌة: 0 . 

 كٌف نسمً هذه الموجة؟
 Lبدلالة الطول  طول الموجةاستىتح مه انعلاقت انسابقت َ وتائح انسؤانيه الأَل َ انثاوي عبارة   -4

 للحبل المشدود.
 قارن بيه سزعت اوتشار انمُخت انمتقذمت َ سزعت اٌتشاس وقطت مه انحبم.  -5

 
 . )طانق  40 (: تمرين الرابعال

cبدراسة تطور التوتر -3-ٌسمح التركٌب الموضح فً الشكل ABu u بيه طزفي مكثفت سعتٍاC  مُصهت

 .Rهسم مع مقاَمتيه متماثهتيهعهى انتس
 ( لمدة طوٌلة للتأكد من أن المكثفة فارغة.2فً البداٌة توضع المبدلة على الوضع )

 
بٌن كٌف ٌمكن توصٌل راسم الاهتزاز   -1

المهبطً بغرض تسجٌل المنحنى 
 ؟ cuالبٌانً الذي ٌمثل التوتر

دلة من أجل بامع ال كٌف ٌجب التعامل  -2
-الشكل   الحصول على المنحنى البٌانً

بٌن طرفً  cuالممثل لتغٌرات التوتر -4

 ؟ tالمكثفة بدلالة الزمن 
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 3 

 
أ/ باحترام مصطلحات التوجٌه على الدارة.  -3

حدد إشارة شدة التٌار أثناء التفرٌغ و الاتجاه 
          ٌار الكهربائً.                                                                                                        الحمٌمً للت

ب/ أثبت أن المعادلة التفاضلٌة التً ٌحممها 
 هً من الشكل: Cuالتوتر

1
0c

c

du
u

dt 
  

الثوابت بدلالة  رة ثابت الزمن أكتب عبا           
 الدارة.عناصر الكهربائٌة ل

التجرٌبٌة لسعة  العددٌة نٌا المٌمةاعٌن بٌ -4    

R 5,0 علما أن: Cالمكثفة k  . 

 

 )نق اط 40 (: التمرين الخامس
 

محهُل حمض  مىً تذريديا ( 320cm)ه ثم وضيف  (3NH) رنغاس انىشاد( 0Sمائيا ) * وحضز محهُلا

1.0)2-) كهُر انماء تزكيشي  10 mol/L  يتغيز نُن انكاشف بعذ  ،كاشف مىاسب مع بعض قطزاث مه

نتتبع تطُر  C°25في انذرخت  متز  pH :هاستعمال خٍاس اب ،( مه انمحهُل انحمضي S1سكب حدم )

 )-5-انشكم  (بذلانت حدم انمحهُل انحمضي انمضاف pه Hتحصهىا عهى مىحىى تغيزاث اانمعايزة 
 

انمىمذج انتفاعم انكيميائيت انمعبزة عه معادنت انأكتب  - 1 

 انحادث ؟.نهتحُل انكيميائي 

(انمحهُل  pHاستىتح  -2  0S  . Cº 25عىذ   )

 استىتح إحذاثياث وقطت انتكافؤ ؟. -3

(انتزكيش انمُني الابتذائي نهمحهُل  حاستىت -4 0S  ؟)

 .نىشادرانمُافقت نهثىائيت انخاصت با pKaه اقيمت استىتح  -5

 نهمعايزة انهُويت نهتحُل انسابق ٌُ انكاشف انمىاسب ما -6

 :ز الاختياريبزمع ت شف انتانيتامه بيه انكُ

                                         

 الهلٌانتٌن    الفٌنول فتالٌن     ازرق البروموتٌمول  الكاشف
         6.2      -       7.6  مدال تغيز انهُن

 

    9.5  -  8.2                       4.4     -  3.1   
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 انعلامة حهىل انتماريه                                       

 )نق اط   44 (: التمرين الأول
 

 انمعادنتان انىصفيتان انمىافقتان نهما:. 1
   

)()()(

)(

32 aqOHaqHlOH

aqHaqHCOOaqHCOOH








 

 

معادلة التفاعل هً:     )()( 32 aqOHaqHCOOlOHaqHCOOH   

 الثنائٌتان المشاركتان فً التفاعل هما:

)(/)(

)(/)(

23 lOHaqOH

aqHCOOaqHCOOH





 

     . كمٌة المادة الإبتدائٌة لحمض النمل:2
molCVHCOOHn 432 100,1100,10100,1)(   

 جدول انتقدو نهجمهة انكيميائية:
    )()( 32 aqOHaqHCOOlOHaqHCOOH  

 

معادلة  انتقدو
 التفاعل

mol4100,1 بانزيادة 0 0  0  انحانة

 الإبتدائية

x x بانزيادة xmol  4100,1 x  انحانة

 الإوتقانية

fx 
fx بانزيادة fxmol  4100,1 fx  انحانة

 انىهائية

mol4100,1يىتهي انتفاعم عىدما يكىن:          =  
maxx   =

fx 

 

ل: حوللتالتمدم النهائً .3  molOH PH

f

39,2

3 103,11010   

 . التمدم النهائً:4
  molVOHx f

533

3 103,1100,10103,1  . 

هذه الكمٌة هً أصغر من التمدم الأعظمً للتفاعل  mol4100,1 . 

 التحول المدروس هو إذن محدود.
 

13,0 دم النهائً هً إذن:نسبة التم
100,1

103,1
4

5

max











x

x f
. 

و هذا ٌعنً أن 
  من حمض النمل تفاعلت مع الماء. 13/

 

  ½ 
 

 

 

 

 

  

  ¼ 

 

½ 

 
 

 

 
1 

 

 

 

 

  

 

 ¼  

 

½ 

   

¼ 

 

½ 
 

¼ 

 

 

 



 

 )ةنقط  ,457 ( التمرين الثاني:
هزاز .1    غٌر متخامد لأن السعة بمٌت ثابتة خلال الاهتزاز.  ال

   

 عبارة الدور الذاتً هً: أ..2
k

m
T 20  (تمبل كل الطرق المنطمٌة)   

sT من البٌان : .ب  6,00    

 :ثابت المرونة.ج 
k

m
T

k

m
T  22

00 42   

 :و منه 
 

1

2

2

2

0

2 .6,18
6,0

170,0
44  mN

T

m
k  . 

cmX من البٌان : أ..3     m 0,2.   

0t ،mXxدٌنا كذلن:لماو ل      

1coscos و منه:     00  mm XX 

00 إذن:      

22 عبارة الطالة للهزاز:. ب   

2

1

2

1
xkmE        

tecE تخامدة(:م غٌرالطالة محفوظة )الحركة      
2

2

1
mXkE  

  JE 322 1072,3100,26,18
2

1   

، تكون سرعته أعظمٌة و تصبح طالة الجملة 0xٌمر الجسم المطال عندما.ج   

 تتمثل فً  الطالة الحركٌة للجسم لأن الطالة الكامنة معدومة عند ذلن الموضع:

  
11
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 طرٌمة أخرى:
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 )ةنقط  ,352 ( التمرين الثالث:
 
 .0Tخلال المدة L2حركة ذهاب وإٌاب، فتمطع المسافة  تنجز الموجة .1

              



L

TTLD
2

2 00  

2.            T
T

 


 

  ٌتعلك الأمر فً هذه الحالة بموجة مستمرة. .3

TnT لدٌنا: .4 0 

Tn أي أن:   


L2
و منه:   

n

L2
 

تكون سرعة حركة نمطة من الحبل و ،تنتشر الموجة المتمدمة بسرعة ثابتة. 5
حٌث حركة منبع الاهتزاز جٌبٌة )تكرر حركة المنبع حٌن وصولها( متغٌرة

 . مستمٌمة
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 (:نق اط 44 ). التمرين الرابع  
بٌن طرفً المكثفة،  cuللحصول على تسجٌل المنحنى البٌانً الممثل للتوتر -1

 بالأرض)     (.  Bو توصل النمطة Aلجهاز بالنمطةاٌوصل أحد المدخلٌن 
 حسب المنحنى البٌانً، نلاحظ أن التوتر بٌن طرفً المكثفة ٌتنالص.   -2

 .( لبضعة لحظات1و بالتالً ٌجب شحن المكثفة بوضع المبدلة على الوضع )    
از المهبطً، بعد ذلن ( لمدة ربط راسم الإهتز0دلة بعد ذلن إلى الوضع)باتنمل ال    

 ( لتسجٌل منحنى التوتر. 2مباشرة تنتمل المبدلة على الوضع )
       
، و تكون شدة Aللبوس q عندما تتفرغ المكثفة، تتنالص الشحنة أ/-3

التٌار
dt

dq
i  .سالبة 

 عبر المماومة. Dنحو المربط Aكون من المربطإذن الاتجاه الحمٌمً للتٌار ٌ  
0 ب/ بتطبٌك لانون جمع التوترات، نكتب:  DABDAB uuu 

iRuiRuو ٌسمح لانون أوم بكتابة:      BDDA  , 

ABو حٌث أن:      cu u  :2، إذن 0cu R    

cdudq: لكن    
i C

dt dt
   :إذن ،

1
0

2

c
c

du
u

dt RC
   

CRحٌث:       2. 
 .tالمماس للمنحنى البٌانً عند المبدأ ٌمطع محور الأزمنة فً اللحظة  -4

 ة المئوٌة للشحن(.)أو باستعمال النسب sm.22 فنمرأ من البٌان:

و لدٌنا: 
R

CCR
2

2


  

FFCإذن  2,2102,2
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1022 6
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 :نق اط(44التمرين الخامس)

 

OHNHOمعادنة انتفاعم انحادث:    -1 2433 HNH   

pH=11 ;  vمن البٌان : عند  -2 o 

3v:  مطة التكافؤاحداثٌا ن -3 40cm , 4,5pH 

 
تركٌز الأساس: عند التعدٌل لدٌنا:                                        -4

lmolc

vcv

b

bba

/02,0
20

4010

ca








 

لدٌنا عند نمطة نصف التكافؤ:      -5-:بٌانٌا ومن الشكل  pkaلٌمةالـ  -5
9,3pH pKa 

            الهلٌانتٌن لأن مجال تغٌره اللونً ٌحوي لٌمة صبغة الكاشف المناسب هو  -6
 pH  .المزٌج عند نمطة التكافؤ 
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